LENGUAJES DE PROGRAMACI ON

INSTRUCCIONES

Por favor, entregue esta primera hoja de enunciado junto con el examen.
Dispone de 2 horas para realizar el examen.

MATERIAL PERMITIDO: Ninguno.

Pregunta 1(3 puntos)

Indique la veracidad o falsedad de cada una de las afirmacggeientes, explicando deta-
lladamente en cada caso el motivo de su respuesta.

A.

(0.5 puntos) La raquina de von Neumann tiene dos memorias separadas, uicadkedi
a almacenar datos y otra dedicada a almacenar instrucciones

(0.5 puntos) La parte del programa en que una variable d8evmilede ser as reducida
gue elambito de dicha variable.

(0.5 puntos) Un array es un tipo de dato primitivo.

(0.5 puntos) Un tipo estructura es una coléoale variables del mismo tipo referenciadas
bajo el mismo nombre.
(0.5 puntos) En el lenguaje C++, la sentencia
X = | ++;
es equivalente a las dos sentencias siguientes:
X =1;
[

+ 1;

(0.5 puntos) El lenguaje C fue el primer lenguaje que intfothusentencia de seleéai
con dos alternativasffthen-elsg.



Pregunta 2(1 punto)
Escriba la salida por consola producida al ejecutar el progren C++ escrito a continuani

#i ncl ude <i ostreanp
#i ncl ude <i omani p>

doubl e x, v;

int main () {
x = 7.06178;
y = 5.62456;
doubl e *p;
doubl e a[ 2]

{

{ 2.123, 6.551 }:

double x = vy;
std::cout << std::scientific << std::setprecision(3)
<< X << std::endl;
std::cout << ::x <<std::endl;
p = &[0];
}
p[O0] = p[0] + 1.0;
std::cout << a[0] << std::endl;
p=p+ 1
std::cout << p[O0] << std::endl;
std::cout << x(a+l) << std::endl;
return O;



Pregunta 3(1 punto)
Escriba la salida por consola producida al ejecutar el progren C++ escrito a continuani

#i ncl ude <i ostreane
#i ncl ude <stdexcept >
#i ncl ude <sstreanp

int division (int i1, int i2) throw (std::invalid_ argunent) {
if ('i2) {
std::stringstream ss;
SS << il << "/" << 12 << " FError";
throw std::invalid argunent (ss.str());

}

return i1/i2;

}

int main() {
for (int den=4; den>=0; den--)

try {

std::cout << "10/" << den << " ="
<< division(10,den) << std::endl;

} catch ( std::invalid argunment exc ) {
std::cout << exc.what() << std::endl;

}

return O;



Pregunta 4(2 puntos)

Escriba un programa en C++ que encuentre y muestre en laladodos los ameros natu-
rales que satisfagan la condinisiguiente:

el resultado de concatenar el cuadrado daéhmero con el cubo delinmero contiene
todos los dgitos desd® hasta9 una y solo una vez.

Veamos dos ejemplos.

Ejemplo 1 Comprobemos 9\l = 19 satisface la condion. Para ello, primeramente calcula-
mos el cuadrado y el cubo ¢
19° =361 19 = 6859

Seguidamente concatenamos ambos, obteniendo:

3616859

Finalmente comprobamos si dimero 3616859 contiene todos ldgitbs desde 0 hasta
9 una y solo una vez. La respuesta es no, ya quégibds esh repetido y faltan los
digitos 0, 2, 4y 7. El imero 19 no satisface la condiai, por lo que el programa no lo
muestra en la consola.

Ejemplo 2 Comprobemos 9l = 69 satisface la condian. Para ello, primeramente calcula-
mos el cuadrado y el cubo ¢

69 = 4761 6 = 328509

Seguidamente concatenamos ambos, obteniendo:

4761328509

Finalmente comprobamos si eimero 4761328509 contiene todos lagiths desde 0
hasta 9 unay solo una vez. La respuesta.dsl simero 69 ssatisface la condién, por
lo que el programa delarmostrar el imero 69 en la consola.



Pregunta 5(3 puntos)

Escriba en C++ una fun@n que calcule elimero de elementos de un vector que se encuer
tran fuera de un cierto intervalo, y un programa que l@aeros reales de un fichero de texto
y muestre en la consola &atos de estos datos @&stfuera en un cierto intervalo, vatidose
para ello de la funéin anteriormente definida. A continuanise explica todo ello con detalle.

5.a (1.5 puntos) Defina una furtm en C++ que acepte tres paretros: una referencia a
un vector de elementadouble y dos variableglouble. Se muestra a continuaai el
prototipo de la fundn, la cual puede lanzar fuera deuga excepdn:

i nt nunDat osFuer al nt erval o(std: : vect or<doubl e>&, doubl e, doubl e)
throw (std::invalid_argunent);

La funcidon, que devuelve un valant, debe realizar las acciones siguientes:

1. Comprobar que el intervalo éstbien definidoLos dos argumentagouble son el
extremo inferior y superior del intervalo, respectivaneeridebe satisfacerse que
el extremo inferior sea menor o igual al extremo superiondse satisface esta
condicibn, la funcbn debe lanzar una excepaoi

2. Contar los elementos del vector queéasfuera del intervaloPara ello, debe exa-
minar uno a uno los elementos del vector referenciado. Unezieo est fuera del
intervalo si su valor es menor que el extremo inferior dednvdilo o mayor que el
extremo superior del intervalo.

3. Devolver el resultado de la cuenta anterior
5.b (1.5 puntos) Escriba un programa en C++ que realice las@aesisiguientes.

1. Apertura para lectura de un fichero de textél nombre del fichero de texto en
el cual se encuentran los datos debe almacenarse en unantergibbal del tipo
st d: : stri ng, llamadanombreFich cuyo valor debe se€rdat os. t xt " . El pro-
grama debe abrir el fichero de texto para lectura. Si se peoeluor, debe mostrar
un mensaje en la consola inditdolo y terminar.

2. Declarar un vector de elementsuble lamadovect or Dat os.

3. Lectura del fichero de texto y escritura en el vectél fichero de texto contiene
datos, que sonimeros reales. El programa debe irdagolos y &adindolos al
final del vectovect or Dat os.

4. Entrada por consola de los extremos del intervald programa debe solicitar al
usuario queeste introduzca por consola los extremos inferior y supeiab inter-
valo. Ambos valores deben almacenarse en varialdable lamadad nt er vL y
I nt er vH, respectivamente.



5. El programa debe invocar la fudai anteriormente definida, pasando como argu
mento la referencia al vector y los valores de los extremdsntiervalo, y debe

escribir en la consola el valor devuelto por la fuorti

El programa debe estar preparado para capturar y tratacégedn que puede ser
lanzada por la funéin. Si se captura una excepgj el programa debe mostrar un

mensaje en la consola indiedolo.
6. Terminar.



